

滦州公安:警力下沉守护国庆假期安全

□ 吴艳丽 陈坤

国庆假期,滦州市公安局为保障辖区治安大局持续稳定,最大限度消除各类安全隐患,通过精心谋划、统筹施策、科学布警,全力做好巡逻防控、服务群众、隐患排查等各项工作,让群众度过了一个欢乐祥和的国庆假期。

国庆假期,该局严格按照“警力跟着警情走”原则,有针对性地优化勤务布局,组织警力下沉一线,常态化开展巡逻防控,织密筑牢安全防护网。

针对国庆假期滦州古城迎来游客高峰的情况,该局通过科学分析研判滦州古城景区的治安特点和规律,创新巡逻防控模式,提高巡逻频次和密度,根据警情、发案、昼夜高峰情况,适时调整巡逻模式,采取错时巡逻、延时巡逻和重点巡逻等多种措施,实行车巡与步巡相结合、视



图为国庆假期安各庄派出所民警在夜市进行反诈宣传。陈坤 摄

频巡查与路面巡逻相结合、信息研判与巡逻力量相结合的办法,开展全天候、全方位、全覆盖、无

死角的巡逻防控模式,切实做到“白天见警车、夜间见警灯”,增加社会面见警率,有效震慑街面

违法犯罪。同时,该局通过全面排查与重点检查相结合的形式,加强了加油站、寄递物流业、旅馆、KTV等场所行业安全检查,及时发现整改安全隐患。检查过程中,民警还化身宣传员,积极宣讲防盗、防抢、防骗知识,切实提高辖区群众自我防范意识和能力。

为进一步加强客运车辆源头管理,确保国庆假期全市道路交通安全形势平稳有序,该局交警大队民警对辖区“两客一危一货”运输企业进行节前道路交通安全检查及交通安全宣传。在检查过程中,民警对企业的管理制度、驾驶人安全教育、安全例会、车辆安全检查落实情况以及客运车辆安全带、灭火器、逃生锤等方面进行了全方位检查,详细了解了国庆假期各项安全措施落实情况,要求驾驶人做到安全行车、文明出行。

廊坊广阳检察院构建多元化体系 护好老年人“钱袋子”

本报讯(田宪忠 孙潇涵)针对不法分子打着以房养老、投资文物收藏等各种幌子,诱骗老年人进行非法集资的行为,廊坊市广阳区人民检察院立足自身职责,督促监管,加强普法宣传,构建起多元化防范体系,护好老年人“钱袋子”。

工作中,在广阳区防范和处置非法集资工作领导小组的统一领导下,广阳区检察院着重开展老年群体防范非法集资的宣传和普及工作,通过多渠道、多形式的宣传活动,揭露非法集资的特征、危害及防范方法,并引导年轻人积极向老年人传达非法集资的风险信息,共同构建家庭防线。

该院积极督促相关部门加强对养老服务市场的

监管,特别是对养老服务机构进行资质审查、资金监控和业务指导,防止非法集资行为发生。同时,严厉打击非法集资,对于查实的非法集资行为,依法严惩不贷,对涉案人员依法追究刑事责任。

该院推进建立金融监管、公安、民政等部门信息共享机制,加强信息共享和协作配合,形成联防联控的工作机制,共同打击非法集资行为。鼓励和支持媒体、社会组织和专业机构参与非法集资的监督和预防工作,发挥其在社会监督中的作用。建立健全非法集资投诉举报渠道,鼓励公众积极举报非法集资线索,对提供有效线索者给予奖励。

省会裕华区: 法治宣传进校园 安全教育再深入

本报讯(记者 鲍娜军)为促进法治校园、平安校园建设,提升初一新生法治观念和意识,9月25日,石家庄市裕华区政法委员会联合区委网信办、石家庄市公安局裕华分局走进石家庄市第四十四中学,为2400名初一新生带来一堂别开生面的法治宣讲课。

民警以“预防电信诈骗 打击网络犯罪”为主题,向同学们讲授常见电信网络诈骗手段、如何防范电信网络诈骗、涉诈骗活动可能承担的法律后果。

裕华区委网信办工作

人员以“拒绝网络谣言 共建清朗校园”为主题,结合《未成年人网络保护条例》,围绕学生在学习生活中如何安全规范上网、如何避免网络伤害、遇到网络暴力如何寻求帮助等内容做了详细讲解。

授课结束后,裕华区委政法委工作人员还通过发放“给学生的一封信”、互动问答、倡议签名等环节,鼓励学生们积极表达自己的感想,引导他们学会用法律武器保护自己、善待他人,远离校园欺凌、不轻信电信网络诈骗。

石家庄桥西公安分局民警 走进校园教防欺凌“实招”

本报讯(靳婷)9月27日,石家庄市公安局桥西分局振头派出所民警走进友谊大街小学,举办了一场以“拒绝校园欺凌 共建平安校园”为主题的宣讲活动。

宣讲过程中,振头派出所民警向学生们介绍了什么是校园欺凌,如何辨别校园欺凌,同时通过生动的案例,向学生们讲解了校园欺凌的危害。宣讲不仅提供了理论知识,还向学生们教

授了实用的应对策略和具体方法,其中包括保持冷静、寻求成人帮助等。整个宣讲过程中,学生们认真聆听,积极参与互动,现场气氛热烈而活跃。

此次活动,增强了学生们的法治意识,提高了学生们的自我保护能力,让大家认识到校园安全需要每一个人的努力,要为创建一个和谐、安全的学习环境贡献自己的力量。

馆陶法院推进执行案件规范化管理

近日,馆陶县人民法院召开执行实施案件规范化管理工作部署会,密切团队协作配合,优化升级办案流程,提升执行办案质量。

会议要求,要树立规范化管理理念,坚持问题导向,做好任务分解,以执行指挥中心为中枢,以信息化手段为依托,以团队化运行为基础,进一步强化执行集约化管理水平,优化办案流程,抓好常规执行和集中执行工作,切实用好执行措施和执行管理手段,不断提升执行规范化水平。

李丛 张继萌

保定竞秀司法局开展 法律顧問工作专题培训

近日,保定市竞秀区司法局开展区、乡、村三级法律顧問工作专题培训。

通过此次培训,使法律顧問对自己的职责有了更加深刻的认识,有力提高了业务能力和履职水平,增强了使命感和责任感,有力推动了法律顧問进一步在宣传政策法规、化解矛盾纠纷、参与社会基层治理中发挥模范带头作用,营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围,取得了良好效果。

郑若男



9月26日,张家口市中级人民法院干警联合张家口市中青社会工作服务中心、北京华宇公益基金会工作人员走进桥东区实验小学,开展了“护苗成长”游园会活动。此次活动由6个不同摊位组成,每个摊位设置了不同游戏。该院干警通过情景化游戏与学生互动的方式,向学生们宣讲了防欺凌、网络安全及自我保护等相关法律法规知识,提升了学生们的安全意识和防护技能。

李文江 摄

河间检察院:送法进军营 守护“橄榄绿”

本报讯(何洪远 张铁路)为增强部队官兵的法律意识和法治观念,保障军人军属合法权益,9月29日,河间市人民检察院干警前往武警沧州支队执勤二大队河间中队,开展“送法进军营”活动,为武警官兵送去法律关怀和司法服务。

活动中,检察干警围绕宪法、刑法、民法典、军人地位和权益保障法等相关法律

知识,向官兵们深入浅出地讲解了兵役制度、法律责任、权益保护及司法救助、婚姻家庭等内容。检察干警通过对真实案例进行剖析解读,深化了官兵们对法律条文的认识和理解,同时引导他们明确法律底线,发扬军人光荣传统与优良作风,做新时代的优秀军人。

授课结束后,检察干警还向官兵们赠送了相关法律

书籍,以便他们在训练之余能够继续学习法律知识。官兵们纷纷表示,检察干警的讲解通俗易懂,案例生动且贴合实际,不仅拓宽了他们的法律视野,还增强了他们尊法、学法、守法、用法的意识。今后,他们将认真学法学法,不断增强运用法律知识维护自身合法权益的能力,努力树立军人良好的作风和形象。

国庆期间全国刑事、治安警情同比分别下降5.7%、20.4%

(上接第1版)铁路、民航公安机关全面加强列车、航班安全防范管控,确保了铁路、民航旅客平安出行。

针对大型活动大幅度增多等情况,各地公安机

关提前摸清底数,严格审批监管,督促主办单位及时发现整改安全隐患,确保了2800余场大型活动安全顺利。针对旅游景区人流集中等情况,各地公安机

与文旅等部门密切协作配合,强化分流疏导等安全防范措施,确保了4200余家4A级以上景区秩序良好,8150万名游客安全有序游

调百般事 解千家忧 暖万民心

(上接第1版)

“‘四调联动’机制落实后,我们的工作越来越受群众认可了。”记者今年已经见过潘志强几次,每次见到他时,他都在为化解矛盾东奔西走,不辞辛苦。这次见面,记者感觉他的神情轻松了不少。潘志强说,“四调联动”机制实现了“中心吹哨、部门集合”的矛盾化解模式,不但让矛盾化解工作效率更高,而且让政府在群众中的公信力不断提升。

去年底,该镇某村两户人家因为门前的路应该让谁走产生了纠纷,经过中心调解,两家达成了和

解协议。不料今年上半年一户人家的女主人因病去世,男主人认为就是因为这起纠纷导致自己妻子早逝,一怒之下推翻了之前协议,堵住了邻居出行道路,矛盾再次升级。为防止矛盾进一步激化,潘志强和镇政法委员郭丽光先后到两家调解了七八次,并会同公安、国土等部门确定两家出行道路的走向方案,最终使双方达成和解,再没有发生矛盾。

在卢龙县“一站式”矛盾纠纷多元化解中心,记者看到,专职调解员刘印来正与驻中心的法官商量一起矛盾纠

纷的解决方案。

“中心现在在百姓心中的威望越来越高,有的纠纷,调解员都不用到场,几个电话就解决了。今年以来,中心已经调解各类纠纷35件。”卢龙县司法局副局长刘劲松说,前几天,卢龙县某村村范某打电话到该中心,说他2022年在昌黎县某种植公司打工,该公司欠了他1700多工资。调解员核实完相关情况,第二天就通过电话与公司负责人取得联系。在电话里,该负责人明确表示会支付工资,随后将钱打到中心账户。一起两年的欠薪纠纷,该中心

仅用两天时间、打了几个电话就妥善处理完毕。

矛盾纠纷能够快速、圆满化解,得益于卢龙县充分发挥人民调解基础性作用,建立了1个县、12个乡镇、553个村级调解组织,形成了多层次、错领域、全方位的人民调解模式。今年以来,卢龙县共排查调处各类矛盾纠纷1328件,调处成功1263件,成功率95.1%。

“‘四调联动’机制就是要为百姓安居乐业、社会和谐稳定筑牢‘第一道防线’。”卢龙县委常委、政法委书记任海滨说。

穆晶玉